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Вступ 

Усіляке стрімке зростання кількості електромобілів на дорогах України 

створює нові виклики та можливості для розвитку транспортної та енергетичної 

інфраструктури. Однією з ключових складових успішної інтеграції 

електричного транспорту є наявність сучасної, доступної та екологічно 

орієнтованої зарядної інфраструктури. Особливо перспективним рішенням є 

впровадження сонячних фотоелектричних зарядних станцій, які дозволяють 

забезпечити часткове або повне живлення електромобілів за рахунок 

відновлювальної енергії, зменшуючи залежність від традиційної енергомережі 

та знижуючи викиди парникових газів. На міжнародному рівні вже проводяться 

дослідження, що підтверджують доцільність поєднання сонячної генерації з 

парковками та зарядними пунктами для електромобілів[1-3].  

Водночас в Україні цей напрямок перебуває на стадії становлення: 

кількість зарядних станцій все ще обмежена, географічне покриття 

нерівномірне, а використання відновлюваних джерел енергії у мобільному 

секторі - недостатньо масштабоване. У цьому контексті дослідження 

можливостей встановлення сонячної зарядної станції для автомобільного 

паркінгу набуває великого практичного значення як для операторів паркінгів, 

так і для власників електромобілів та міської екосистеми в цілому [4-7]. 

 

Актуальність теми 

Для країни, що прагне до енергетичної незалежності, зниження викидів та 

впровадження сталого розвитку, створення ефективної зарядної інфраструктури 

для електромобілів є не просто технічною задачею, а стратегічним пріоритетом. 

Сонячні зарядні станції на автомобільних паркінгах відкривають новий простір 

для реалізації низки переваг: 

− використання простої та часто невикористаної площі паркінгів під 

установки фотоелектричних панелей; 

− забезпечення зарядки електромобілів без прямого навантаження на 

мережу у години пікового споживання; 

− зменшення витрат на електроенергію й підвищення екологічної 

привабливості об’єкта. 
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Аналітичні дані підтверджують, що комбінація фотоелектрики і зарядних 

пунктів для ЕV дозволяє значно скоротити викиди CO₂ та підвищити стійкість 

енергосистеми.  

Отже, дослідження доцільності встановлення сонячної зарядної станції 

саме для автомобільного паркінгу в умовах України має високий рівень 

практичної, економічної та екологічної значущості [8-12]. 

 

Проєкт сонячної зарядної станції 

Пропонується проєкт сонячної зарядної станції для автомобільного 

паркінгу, який розбудовано на основі автономної сонячної електростанції, 

рисунок 1 [13-18]. 

 
Рисунок 1 – Схема сонячної зарядної станції для автомобільного паркінгу 

 

Висновки 

 

У межах дослідження було проаналізовано доцільність встановлення 

сонячної зарядної станції на території автомобільного паркінгу як рішення для 

підтримки сталого розвитку транспортної інфраструктури. Отримані результати 

дозволяють зробити такі висновки: 

1. Енергетична ефективність. Встановлення сонячної зарядної станції 

дозволяє суттєво зменшити залежність від традиційних джерел енергії та 

сприяє зменшенню викидів парникових газів при експлуатації електромобілів; 

2. Техніко-економічна доцільність. За умови правильного розрахунку 

потужності сонячних панелей та оптимізації місця встановлення, система може 

забезпечити окупність протягом 5–8 років, особливо при врахуванні постійного 

зростання кількості електромобілів та цін на електроенергію; 
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3. Покращення інфраструктури. Інтеграція сонячних зарядних станцій у 

структуру наявних паркінгів підвищує інвестиційну привабливість об'єктів, 

сприяє створенню інноваційного іміджу міста та підтримує розвиток 

екологічного транспорту; 

4. Потенціал для масштабування. Розглянута технологія має високий 

потенціал для розширення як у межах окремих житлових кварталів, так і для 

комерційного використання у великих паркінгах торговельних центрів, 

аеропортів та офісних комплексів. 

5. Соціальний ефект. Встановлення станцій такого типу сприяє 

підвищенню обізнаності громадськості щодо переваг електротранспорту та 

розвитку зеленої енергетики в Україні. 
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